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PROTOKÓŁ NR VIII/8/2024 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 19 listopada 2024 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

 

Obecnych 21 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów: sesji nr VI/6/2024 oraz VII/7/2024. 

4. Temat wiodący sesji: współpraca ze Starostwem Powiatowym w Mikołowie.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2024 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2024-2041, 

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2025 rok, 

d) nabycia na rzecz Gminy Mikołów prawa własności nieruchomości, 

e) zmiany lokalnego programu pomocy społecznej, 

f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025-2028, 

g) maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobkach lub 

klubach dziecięcych utworzonych przez Gminę Mikołów, 

h) uchylenia uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej 

dla podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy Mikołów, 

i) zmiany uchwały nr II/21/2018 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 27 listopada 2018 r., 

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwalniania od tych opłat, a także trybu ich pobierania, 

j) przejęcia do realizacji powierzonego Gminie Mikołów zadania publicznego w zakresie 

zarządzania drogami publicznymi o kategorii powiatowej,  

k) zaliczenia dróg do kategorii publicznych dróg gminnych oraz określenia przebiegu tych dróg,  

l) porozumienia między Gminą Mikołów a Miastem Łaziska Górne i Gminą Ornontowice,  

6. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa. 

7. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

10. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska otworzyła sesję, przywitała: obecnych 

radnych, burmistrza Stanisława Piechulę, zastępczynię burmistrza Anetę Esnekier, przedstawicieli 

jednostek organizacyjnych i pomocniczych, gości, mieszkańców Mikołowa oraz gości zaproszonych 

w związku z tematem wiodącym sesji: Starostę Mikołowskiego Mirosława Dużego, 

przewodniczącego Rady Powiatu Mikołowskiego Grzegorza Conrada, wicestarostę Jarosława 

Sworzenia, etatową członkinię Zarządu Powiatu Grażynę Nazar oraz członkinie Zarządu Powiatu 

Janinę Szołtysek oraz Mirosławę Lewicką. Następnie podziękowała za przyjęcie zaproszenia radnych 

powiatowych reprezentujących Mikołów, z którymi miasto na co dzień współpracuje: Martę 

Syryjczyk, Zbigniewa Długaja, Tomasza Machę, Rafała Babińskiego oraz Henryka Czicha.  
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Do pkt 2 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała proponowany porządek obrad. 

Następnie poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 136/2024 w sprawie 

skargi na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mikołowie. 

Więcej uwag i propozycji zmian nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem porządku obrad ze zmianą. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 3 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przedstawiła: 

- protokół sesji nr VI/6/2024 z dnia 7 października 2024 roku, 

- oraz protokół sesji nr VII/7/2024 z dnia 22 października. 

Poinformowała, że do protokołów nie wniesiono żadnych uwag ani zmian – wobec czego protokoły 

zostały przyjęte.    

 

Do pkt 4 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przystąpiła do omówienia tematu wiodącego 

– współpraca ze Starostwem Powiatowym. Poinformowała, że w materiałach, które wpłynęły do 

Biura Rady Miejskiej znajduje się sprawozdanie pisemne z projektów i zadań realizowanych przez 

Powiat Mikołowski we współpracy z Gminą Mikołów w 2024 roku. W pierwszej kolejności oddała 

głos Staroście Mikołowskiemu Mirosławowi Dużemu, a następnie zaprosiła do dyskusji radnych.  

 

Starosta Mikołowski Mirosław Duży omówił temat działalności Powiatu Mikołowskiego oraz 

współpracy z Gminą Mikołów w 2024 roku. 

 

Następnie głos zabrali wicestarosta Jarosław Sworzeń oraz etatowa członkini Zarządu Powiatu 

Mikołowskiego Grażyna Nazar szczegółowo omówili zadania z zakresu: 

- inwestycji i remontów, 

- edukacji, 

- pomocy społecznej, aktywizacji seniorów i zdrowia, 

- informatyzacji i komunikacji, 

- bezpieczeństwa, 

- obszaru ochrony środowiska i ekologii, 

- wspólnych lub wspieranych wzajemnie inicjatyw. 

 

Nastąpiła dyskusja w tym temacie, w której udział wzięli: Starosta Mikołowski Mirosław Duży, 

Przewodniczący Rady Powiatu Mikołowskiego Grzegorz Conrad, Wicestarosta Powiatu 

Mikołowskiego Jarosław Sworzeń, Członkini Zarządu Powiatu Mikołowskiego Grażyna Nazar, 

burmistrz miasta Stanisław Piechula, radna Dorota Pytel, radna Anna Chrapek-Budacz, radny Łukasz 

Ryguła, zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier, przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska, 

radna Stanisława Hajduk-Bies, radny Łukasz Hirsa, radny Mateusz Bies, radny Stanisław Gryzło oraz 

radna Anna Rocznik. 

 

W trakcie dyskusji poruszono m.in. kwestie:  

- szpitala powiatowego i porodówki w Mikołowie, 

- uciążliwości związanych z funkcjonowaniem firmy MYCIOK oraz współpracy między gminą 

a powiatem w zakresie walki z uciążliwymi przedsiębiorstwami,  

- dostępności i większych udogodnień dla osób z niepełnosprawnościami, 

- charytatywnych imprez i wydarzeń promujących dbanie o siebie i swoje zdrowie.  
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Następnie przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za omówienie 

tematu i ogłosiła 15 minut przerwy. 

 

Nastąpiła 15-minutowa przerwa, po której wznowiono obrady. 

 

Do pkt 5 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska kolejno przedstawiła projekty uchwał 

w sprawie: 

 

a) zmian w budżecie na 2024 rok 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało 

się 0, 

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało się 0, 

- nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymało się 1, 

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7, przeciw 0, wstrzymało się 1. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Radna Agnieszka Fiola głosowała „za” poza elektronicznym systemem do głosowania.  

Uchwała nr VIII/80/2024 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na 2024-2041 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymało 

się 1. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały  

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr VIII/81/2024 została podjęta większością głosów. 

 

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2025 rok – 

wymieniony druk 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6, przeciw 0, 

wstrzymało się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 5, przeciw 0, wstrzymało się 0 – opinia pozytywna dla projektu 

na wymienionym druku. 

Zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie na temat wymiany druku. 

 

Burmistrz Stanisław Piechula poinformował, że na początku zaproponowano wzrost stawek 

podatku o 10%. W międzyczasie na spotkanie umówili się reprezentanci transportowców, którzy 
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w  swoim gronie omówili projekt i złożyli pismo z prośbą o zmniejszenie stawki podatku 

argumentując to ciężką sytuacją na rynku transportowym. Po przeanalizowaniu sprawy podjęto 

decyzję, aby po części przychylić się do ich prośby. Pierwotnie proponowane stawki zostały 

zredukowane do podwyżki 5%. W wyniku zmiany wzrost sumy podatku, który wpłynie do budżetu 

nie wyniesie 200 tysięcy złotych, lecz ok. 100 tysięcy złotych.  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że wraz z pismem radni 

otrzymali protokół z przebiegu konsultacji dotyczących projektu uchwały. W terminie 

przeznaczonym na konsultacje nie otrzymano żadnych opinii, wniosków i uwag od uprawnionych 

podmiotów na temat przedmiotu konsultacji.  

 

Radna Stanisława Hajduk-Bies wyraziła swój niepokój brakiem odzewu na konsultacje. Uważa, że 

należy pomyśleć, w jaki sposób dotrzeć do podmiotów zainteresowanych, aby korzystali 

z możliwości konsultacji. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska wyjaśniła, że wpłynęła opinia 

przedsiębiorców. 

 

Radna Stanisława Hajduk-Bies zapytała, dlaczego to nie zostało wykazane w protokole z przebiegu 

konsultacji? 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska wyjaśniła, że przedsiębiorcy nie skorzystali 

z formalnej ścieżki konsultacyjnej. Reprezentanci przedsiębiorców złożyli w tej sprawie osobne 

pismo i umówili się na spotkanie z burmistrzem. Dodała, że aż siedem różnych podmiotów podpisało 

się pod pismem, które zostało w tej sprawie oficjalnie złożone w Urzędzie Miasta.  

 

Po dyskusji nastąpiło głosowanie nad przyjęciem uchwały na wymienionym druku. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr VIII/82/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

d) nabycia na rzecz Gminy Mikołów prawa własności nieruchomości 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały 

został zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr VIII/83/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

e) zmiany lokalnego programu pomocy społecznej 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 8, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr VIII/84/2024 została podjęta jednogłośnie. 
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f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025-2028  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7, przeciw 0, 

wstrzymało się 1, 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 1.  

Uchwała nr VIII/85/2024 została podjęta większością głosów. 

 

g) maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobkach 

lub klubach dziecięcych utworzonych przez Gminę Mikołów 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisje: 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymało się 1.  

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 8, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr VIII/86/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

h) uchylenia uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji 

celowej dla podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy 

Mikołów 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisje: 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 5, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 8, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr VIII/87/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

i) zmiany uchwały nr II/21/2018 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 27 listopada 2018 r., 

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwalniania od tych opłat, a także trybu ich pobierania 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 8, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 
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Radny Łukasz Hirsa poinformował przewodniczącą RM Katarzynę Syryjczyk-Słomską, 

że w systemie eSesja widnieje, że głosowanie w sprawie odczytanej uchwały odbyło się. 

 

Po ustaleniu, że pracownicy Biura Rady Miejskiej omyłkowo uruchomili w systemie eSesja 

w poprzednim podpunkcie porządku obrad (ppkt h) głosowanie dotyczące z niewłaściwego 

podpunktu porządku obrad (ppkt i) przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska, na prośbę 

pracowników Biura Rady Miejskiej, zarządziła reasumpcję głosowania uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla 

podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy Mikołów (projekt 

uchwały nr 129/2024).   

 

Nastąpiła reasumpcja głosowania.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr VIII/87/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

Następnie przystąpiono do procedowania uchwały na druku oznaczonym literą i – projekt uchwały 

nr 130/2024 w sprawie zmiany uchwały nr II/21/2018 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 27 listopada 

2018 r., w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwalniania od tych opłat, a także trybu ich pobierania.  

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska upewniła się, czy projekt uchwały, którego 

tytuł odczytała – w sprawie zmiany uchwały nr II/21/2018 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 

27 listopada 2018 r., w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego 

lub całkowitego zwalniania od tych opłat, a także trybu ich pobierania – na pewno nie był głosowany? 

 

Uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr VIII/88/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

j) przejęcia do realizacji powierzonego Gminie Mikołów zadania publicznego w zakresie 

zarządzania drogami publicznymi o kategorii powiatowej 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska 

w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr VIII/89/2024 została podjęta jednogłośnie. 
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k) zaliczenia dróg do kategorii publicznych dróg gminnych oraz określenia przebiegu tych 

dróg – wymieniony druk 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska 

w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Następnie poinformowała, że druk projektu uchwały został wymieniony – poprosiła burmistrza 

o wyjaśnienie autopoprawki.  

 

Burmistrz Stanisław Piechula poprosił o udzielenie wyjaśnień naczelnika Wydziału Inwestycji, 

Utrzymania Infrastruktury i Usług Komunalnych Zbigniewa Konska. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji, Utrzymania Infrastruktury i Usług Komunalnych Zbigniew 

Konsek wyjaśnił, że został dodany §4, który mówi o tym, że uchwała po podjęciu podlega ogłoszeniu 

w Dzienniku Urzędowym. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały na wymienionym druku. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr VIII/90/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

l) porozumienia między Gminą Mikołów a Miastem Łaziska Górne i Gminą Ornontowice 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr VIII/91/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

m) skargi na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mikołowie 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr VIII/92/2024 została podjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt 6 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęło: 

- zawiadomienie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wszczęciu postępowania 

nadzorczego dotyczącego uchwały nr V/67/2024 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 24 września 

2024 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

- zawiadomienie Wojewody Śląskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego dotyczącego uchwały 

nr V/66/2024 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 24 września 2024 r. w sprawie stwierdzenia 

nieważności uchwały w sprawie wyrażenia woli złożenia wniosku aplikacyjnego i przystąpienia do 

realizacji projektu pod nazwą przebudowa budynku przedszkola nr 3 przy ul. Konstytucji 3 Maja 40 

celem poprawy efektywności energetycznej i optymalizacji energetycznej budynku, 
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- rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego dotyczącego uchwały nr V/66/2024 Rady Miejskiej 

Mikołowa z dnia 24 września 2024 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały, 

- informacja z Kancelarii Marszałka Sejmu z dnia 25 października 2024 r. o wpływie uchwały 

nr V/68/2024 Rady Miejskiej Mikołowa z dnia 7 października 2024 r. w sprawie wystąpienia 

z apelem do Prezesa Rady Ministrów, Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia, Minister Zdrowia 

oraz posłów na Sejm RP o podjęcie pilnych, zdecydowanych działań na rzecz poprawy sytuacji 

finansowej szpitala powiatowego Centrum Zdrowia w Mikołowie, a co za tym idzie ratowania 

systemu ochrony zdrowia w powiecie mikołowskim, 

- informacja Burmistrza Mikołowa z dnia 30 października 2024 r. dotycząca oświadczeń 

majątkowych, 

- pismo Towarzystwa Entuzjastów Kolei przekazany mailem w dniu 31 października 2024 r. 

w sprawie linii nr 158 – apel o wsparcie inicjatywy na rzecz pilnej poprawy przepustowości linii 

kolejowej nr 158 i docelowo modernizacji całego istniejącego ciągu Katowice-Ostrawa przez Rybnik, 

- wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach z dnia 3 października 2024 r. 

w sprawie skargi Wojewody Śląskiego na uchwałę nr I/3/2024 Rady Miejskiej Mikołowa w sprawie 

oddalenia skargi w przedmiocie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia burmistrza Mikołowa, 

Ponadto przekazała, że w dniu 13 listopada 2024 r. do Biura Rady Miejskiej wpłynął projekt 

wieloletniej prognozy finansowej na 2025 rok oraz projekt budżetu na 2025 rok wraz z zarządzeniami 

burmistrza, które radni otrzymali również drogą mailową.   

 

Do pkt 7 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula poinformował, że w imieniu radnych, pracowników 

Urzędu Miasta oraz mieszkańców miał zaszczyt odebrać statuetkę za zajęcie 3. miejsca w rankingu 

tworzonym przez Główny Urząd Statystyczny odnośnie tego, w której gminie województwa 

śląskiego mieszkańcom najlepiej się mieszka.  

Ponadto, poinformował, że:  

- sprawozdanie z realizacji uchwał przedłożył i znajduje się w materiałach, 

- wszystkie szczegółowe informacje odnośnie okresu międzysesyjnego zostały zawarte 

w comiesięcznym informatorze, który został przesłany do wiadomości. Zachęcił do zapoznania się 

z nim.  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odniosła się do informacji burmistrza 

o przyznanym wyróżnieniu i pogratulowała burmistrzowi oraz wszystkim, którzy wspólnie działają 

i rozwijają Mikołów, żeby był przyjaznym miejscem, w którym dobrze się mieszka. Uważa, że 

miejsce na podium w rankingu to rzecz bardzo wyróżniająca i motywująca do dalszego działania.  

 

Do pkt 8 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęła interpelacja radnego Remigiusza Kusia w sprawie 

wykonania przejścia dla pieszych na ul. Gliwickiej u wylotu ul. Elsnera. 

 

Radna Aneta Stelmach wystąpiła z interpelacją w sprawie informacji na temat remontu ul. Długiej 

w Mikołowie.  

 

Radna Dorota Pytel wystąpiła z interpelacjami: 

- w sprawie awarii oświetlenia na ul. Bzów w Mikołowie, 

- w imieniu klubu radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie montowania tradycyjnych liczników 

wodnych do celów ogrodowych zamiast liczników radiowych. 

 

Burmistrz miasta Stanisław Piechula zwrócił radnym uwagę na to, że interpelacja jest formą, która 

posiada zapytanie w sprawach ważnych. Dodał, że z pomocą pani mecenas przygotuje jasną i krótką 

informację prawną dotyczącą poprawnego składania interpelacji i wniosków.  
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Radna Martyna Centkowska-Strzelczyk wystąpiła z interpelacją w sprawie rowerów 

metropolitalnych znajdujących się w Gminie Mikołów.  

 

Do pkt 9 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęły: 

- odpowiedź burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 6 listopada 2024 r. na interpelację klubu radnych 

Mikołów - Mój Wybór w sprawie obniżenia cen usług wodno-kanalizacyjnych, 

- odpowiedź burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 31 października 2024 r. na interpelację radnego 

Remigiusza Kusia w sprawie budynku oświatowego przy ul. Reta Śmiłowicka,  

- odpowiedź burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 5 listopada 2024 r. na interpelację klubu radnych 

Mikołów – Mój Wybór w sprawie zorganizowania odbioru tekstyliów i odzieży sprzed 

nieruchomości,  

- odpowiedź burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 5 listopada 2024 r. na interpelację radnej Doroty 

Pytel w sprawie rozbudowy ul. Świerkowej w Mikołowie,  

- odpowiedź prezesa zarządu Zakładu Inżynierii Miejskiej w Mikołowie Marcina Stokłosy z dnia 

6 listopada 2024 r. w związku z zarzutami radnego Andrzeja Ruśkowskiego podczas sesji, dotyczące 

interpelacji w sprawie badań wody z grupy B, 

- odpowiedź burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 12 listopada 2024 r. na wniosek radnego 

Remigiusza Kusia w sprawie oznakowania zjazdów do Ogrodu Botanicznego przy ul. Sosnowej 

w Mikołowie, 

- informacja naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego Teresy Macioszek 

z dnia 5 listopada 2024 r. skierowana do radnej Stanisławy Hajduk-Bies w sprawie kontroli w firmie 

MYCIOK. 

 

Następnie radny Andrzej Ruśkowski w odniesieniu do otrzymanej odpowiedzi z Zakładu Inżynierii 

Miejskiej w Mikołowie na jego wniosek w sprawie wykonywania badań wody z grupy B stwierdził, 

że udzielona odpowiedź jest skandaliczna i odbiera ją jako atak na jego osobę. Następnie odczytał 

swoje wystąpienie w tej sprawie, w którym odnosi się do podniesionych przez Zakład Inżynierii 

Miejskiej w Mikołowie w piśmie z dnia 6 listopada 2024 r.  

 

Do pkt 10 

 

Radny Łukasz Hirsa z okazji międzynarodowego miesiąca zwiększania świadomości na temat 

zdrowia i badań profilaktycznych mężczyzn, odczytał apel zachęcający do dbania o siebie i swoje 

zdrowie.  

 

Radny Stanisław Gryzło poruszył temat głosowania w tegorocznej edycji Budżetu Obywatelskiego. 

Poinformował, że przed głosowaniem, jak i w jego trakcie miał okazję przebywać w różnych 

sołectwach, gdzie spotkał się z prośbami mieszkańców, aby w przyszłej edycji wyznaczony został 

wolontariusz, który w trakcie zbierania głosów służyłby pomocą osobom starszym. Dodał, że osoby 

starsze mają często problemy z samodzielnym używaniem telefonów czy komputerów, co sprawia, 

że pojawiają się trudności w zagłosowaniu. 

 

Wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła nawiązując do wypowiedzi radnego Łukasza Hirsy, 

w imieniu swoim jak i nieobecnego zastępcy burmistrza Mateusza Handla podziękował 

za zaangażowanie w inicjatywę pn. Męski Fest, która w tym roku odbyła się w hali MOSiR 

w Łaziskach Górnych.  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska dodała, że w jej opinii kampanie, które 

odbywają się w mieście i powiecie po części przyczyniły się do zdobycia nagrody i zajęcie 3. miejsca 

w  rankingu. Mieszkańcy są odpowiednio zaopiekowani, a co za tym idzie Mikołów jest miejscem, 

w którym dobrze się żyje.  
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Zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier w imieniu swoim oraz przewodniczącej RM Katarzyny 

Syryjczyk-Słomskiej zaprosiła na wydarzenie organizowane z okazji 106. rocznicy uzyskania praw 

wyborczych przez kobiety, które odbędzie się 3 grudnia w  Mikołowskim Muzeum i w ramach 

którego zaprezentowany zostanie etap na jakim jest realizacja inicjatywy „Przewodniczki” czyli 

Szlakiem Kobiet Powiatu Mikołowskiego. 

 

Następnie z uwagi na brak dalszych zgłoszeń i wyczerpanie porządku obrad przewodnicząca RM 

Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za udział w obradach i zamknęła sesję Rady Miejskiej 

Mikołowa.  

 

Obrady zakończono o godz. 1850. 

 

Informacja: 

 

Zgodnie z § 33 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się również na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

 

Protokołowały:  

 Przewodnicząca 

Paulina Bugdol Rady Miejskiej Mikołowa 

 

Katarzyna Pustułka Katarzyna Syryjczyk-Słomska 

 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

